

中原区打好“组合拳” 守好居民看病钱

医保基金是解决群众后顾之忧的“压舱石”，是医保部门的“生命线”，做好监管工作责任重大。中原区医保局自2019年1月成立以来，通过持续打击欺诈骗保、积极落实全民参保计划、全面参与疫情防控等措施，提高自身服务能力和水平。尤其是今年以来，中原区医保局结合党史学习教育，全力推开展“我为群众办实事”实践活动，细心开展对困难群众的医疗救助、创新措施加强医保基金监管、优化办事大厅设置以提升服务效率……把一件件实事办在了市民的心坎上。

郑报全媒体记者 张改华

通讯员 姚根 杨路恒 文/图

雪中送炭 及时对困难群众开展医疗救助

为庆祝建党百年，推动党史学习教育走深走实，中原区医保局通过举行专题党课、赴红色教育基地开展主题党日活动等形式，回顾党的光辉历程，进一步增强党组织的凝聚力和战斗力。

对于困难群众来说，医疗救助是雪中送炭、救急解难之举。中原

区医保局结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，按照规定及时办理，减少群众等待时间，缓解群众燃眉之急。该局从2019年9月正式接管医疗救助工作至2021年3月底，共救助1445人次，发放救助金2237809.5元。

2019年底，新冠肺炎疫情发

生后，中原区医保局全体人员返岗，全面参与疫情防控工作，并重点对确诊参保患者发生的医疗费用，在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后，个人负担部分由财政给予补助的政策进行宣传，打消了患者顾虑，为疫情防控打下坚实基础。

打好“组合拳” 为居民守好看病钱

今年7月6日，中原区医保局联合区纪委监委、区公安分局、区卫健委、区司法局，召开全区打击欺诈骗保专项整治行动安排部署会议。会上，为28名医疗保障社会义务监督员代表颁发聘书，共

同助力保护百姓“救命钱”。

中原区医保局主要领导在会上表示：“医保基金监管工作要坚持以人民为中心的发展思想，把管好用好医保基金作为首要任务，勇于担当、主动作为，增强

做好医保基金监管工作的责任感和使命感，重点对‘假病人’‘假病情’‘假票据’欺诈骗保行为进行查处，切实做好‘两移送一移交’工作，确保专项整治取得实效。”

优化服务 持续提升居民获得感

“现在来社保大厅办事省事多了，工作人员会一次性告知所需要的材料，不跑冤枉路。”7月8日，在中原区社会保险中心，一名来办事的居民说。

今年以来，中原区医保局持续深入推进医疗保障领域“放管服”改革，调整窗口人员结构，选派精干力量前往大厅承办相关业务。同时，坚持服务质量最优、所需材料最少、办理时限最短、办理

流程最简的“四最”服务标准，坚持实行“首问负责制”“一次性告知制”“限时办结制”等，对资料齐全的即时办理，对手续不全、不符合规定的做好解释说明，对不属于本部门业务的指引到相关窗口办理，以优质服务提升医保窗口良好的社会形象。

中原区医保局主要领导表示，中原区医保局将以党史学习教育为抓手，推动“我为群众办实事”

实践活动落地见效，提高政治站位，坚持一心为民，增强服务意识，为基本建成全面覆盖、更加公平、更可持续的医疗保障制度体系做出积极贡献。“十四五”时期，中原区医保局将在医疗保险城乡居民全覆盖、医保制度体系更加完善、医疗保障基金监管有力可控、医保管理服务水平显著提升等方面持续发力，持续提升市民获得感、幸福感、安全感。



区医保局开展医保政策讲解活动

在企业入驻、子女上学、资金奖励上诚意满满 高新区“科技金融十条”在京首发

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉)郑州高新区“科技金融十条”正式出台。7月8日，该在北京举行的基金政策推介会上首次公布的招商政策，真金白银，诚意满满。

据介绍，高新区此次在

北京举行基金政策推介会，不仅是科技金融服务发展政策上的一次升级，更是高新区落实“万人助万企”活动的一次深度实践。创世伙伴、安芙兰资本、盈富泰克、航天科工、中信建投、梅花投资、中航资本等30余家全

国知名创投机构参加了此次推介会。

在此次推介会上，高新区首次对外发布了“科技金融十条”招商政策，持续发挥“基金基地+科创产业”的耦合功能，延揽全国创投机构。“科技金融十条”主要内

容包括，全程代办、全程免费，为金融机构入驻或注册郑州高新区提供绿色通道；入驻后，给予3年100%的房租补贴；落户后，政府连续5年对高新区发展作出贡献的金融机构给予50%的奖励，对高管个人给予5年每人每

年60万元的奖励；投资高新区企业按其年投资额的2%给予奖励，一旦出现投资风险，政府还将给予本金损失的20%补偿；政府将在金融机构研发产品给予激励；同时，在创投基金高管住房、子女入学等方面，政策也给予支持。

巩义首个生活垃圾分类箱房亮相

具备垃圾自动称重、积分、溢满检测报警等功能

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞 通讯员 雷梦珍 文/图)近日，巩义市首个生活垃圾分类箱房亮相杜甫路街道供销新村小区。

为扎实有效推进巩义市生活垃圾分类，杜甫路街道在城区住宅区全面推行生活垃圾分类定点投放模式，按照每300户至500户居民设置一处垃圾集中投放点的原则，根据住宅小区和片区空间条件合理确定投放点，将集中投放点设置为箱房(亭)形式。

此次试点投放首站选在了供销新村小区。供销新村小区为老旧小区，2020年被纳入老旧楼院改造计划并实施改造。近期该小区老旧楼院改造项目基本完工，街道投入专项资金在小区建设了1座生活垃圾分类投放箱房，正式开启试点实施生活垃圾分类定时定点投放。该生活垃圾分类箱房可满足居民日常厨余垃圾、其他垃圾、可回收物和有害垃圾的投放需求，还具备垃圾自动称重、积分，包含二维码扫码、



自动开门、分类语音提示、溢满检测报警等功能。另外，为方便居民生活，箱房旁还设置有洗手池、照明系统等设施。

登封新增 房产信息自助查询机

查询打印几分钟搞定

本报讯(郑报全媒体记者 袁建龙 登封融媒 李剑 通讯员 阎保川)为更好实现市民查询房产信息的自助化、信息化、便捷化，登封市行政服务中心大厅新增设房产信息自助查询机，可自助查询和打印房产信息证明。查询个人名下房产情况的市民，只需将自己

身份证原件放在自助查询机指定位置，按照屏幕提示操作，即可查询并予以打印；查询家庭房产情况的，其中一人携带家庭成员的身份证原件即可查询打印(无身份证的未成年家庭成员可以手动录入其信息)，几分钟即可完成，大大缩短了办理时间。